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zA qyímesi vadvirág 

Gyermekkonomban sokat hallottam em-

legetni a gy imes i vadvirágot. Nem 

tudom mert, soha sem kutattam ki vagy 

milcte után. de természetes következtetés-

sel', valami, sápadt, titokzatos, elérhetetlen 

sziklavirágiDpk képzeltem el, amelynek a 

megszerzése 'Csak kivételeseknek sikerül. 

Mily nagy volt aztán meglepetésem, ami-

kor erdélyi nyaralásaink során egyszer 

szemtöl-szembe kerültem a gyiviesi vadvi-

rággal, amely nem volt sápadt, sem titok-

zatos, sem elérhetetlen, sőt mint nagyon 

i* tűzről pattant székely menyecske éli a 

havasok alján. 

Nem tagadom, hogy fantáziámnak ez a 

tévedése fájdalmasan érintett, mert soha 

sem szerettem, ha elképzelésem romantikus 

fellegvárába kíméletlenül betört a valóság 

vagy ha a sejtelmes megoldatlanságokra, 

természetes, egyszerű csattanó volt a fele-

let! Valósággal személyes sértésnek érez-

tem azt a brassói kirándulást is, ami-

kor megcsodálva a híres Féke le Temp-

lom évszázados miseruháit, építészeti szép-

ségeit, vezetőnk figyemeztetett, hogy az 

apostoloknak az a tizenkét hatalmas kő-

szobra, amelyek a templom külső pereméi 

díszítik, délben, amikor meghallják a ha-

rangszót, megelevenednek, leszállnak a 

párkányról cs megmosakodnak az Olt vi-

zében. Én illő gyermeki áhítattal hagyat-

tam, és szomjas fantáziám azonnal szőni 

kezdte a, legenda aranyszálait. Hogy nem 

lelt. belőle semmi sem. annak persze ismét 

n kíméletlen valóság volt az oka, amelyei a 

felnőttek hangos kacagása tárt elém. A ké-

telkedők ugyanis fogadást kötöttek a buz-

gó hivö-hiszékcnyekkel: lehetséges-e, hogy 

a tizenkét apostol kőszobra déli liarangsző-

ra leszáll a templomról és megmosakodik 

az Oltbanf Nagy tábora volt ennek és ón-

nak a fellevésnek is, végül is a vezető zár-

ta le a mókás vitát- A fogadást nem nyer-

te meg senki sem, mert a monda szerint, 

a szentek akkor elevenednek meg, ha m e g-

hallják a déli. harangszót, mivel azon-

ban szobrok, — kőfüleikkel nem hall-

ják meg. 

'A nagyok igen jót mulattak ezen a tré-

fán. de én csalódottan elkedvetlenedtem és 

rzrn nem segített az egésznapos kirándulás 

/em a Cenkrr. ahol a. Itires Árpád szo-

bor megközelítése volt a Cél. (Az oláhok 

ledöntötték.) Nem csábított a menedékház-

ban mutogatott, spirituszban őrzött vipera 

sem. Bizfos ez is csak akkor volt eleven, 

mikor a. harangszót, hallotta! Külön-

ben sem szerettem hegyet mászni. Egy tál 

áfonyát, többre becsültem az őzondus erdők 

hűvösén, mint a nyaktörő szerpentineket. 

Sajgó lábaimmal alig vártam, hogy vég-

re, megpihenjünk és elérjünk kirándulá-

sunk Utolsó állomására• Gyimesre. Itt, 

mint emiilettem, újabb Csalódás ért a szép 

g.'/imesi vadvirág személyében, de a, ven-

déglátás oly nyájas váll, az új környezel, 

annyi érdekességef. ígért, hogy icsakhamar 

megvigasztalódtam. 'A ház tele volt ven-

döggel_ ''A kertben akkora császárkörék po-

tyogtak a fákról, mint mifelénk egy kis 

dinnye és a szomszéd kocsmából hangos, 

duhaj dudaszó hallatszott. Amikor odalö-

pózkodva rácsodálkoztam a feketekücsmás, 

bocskoros, vadul, ugrándozó alakokra, ijedt 

szemű, kis székely cseléd vonszolt el On-

nan! vem szabad odamenni . . . mulatnak 

az olajok . . . (Akkor még ki hit le volna, 

hogy ez az ijedt, riadt tekintet hosszú idő-

re megöröködik a székely leányok szemén!) 

Mi gyerekek persze hamar elálmosod-

tunk, elbággyaszlotl az erős, hegyilevegő 

és a gyimcsi tanitóné lefektetett a vendég-

szobában. Gyönyörű, cseresznyepiros, se-

lyempaplanos, nagy ágyba kerültünk. 'A 

duzzadó párnáknál csak duzzadó önérzetem 

volt a nagyobb, amikor az otthoni kis rá-

csos gyermekágyam után ilyen nagy meg-

tiszteltetésbe részesültem. Boldogan fúrtam 

arcomat a hűs, almaszagű párnák közé és 

a kívülről behallatszó zsibongó hangok las-

san álomba ringattak. A tornácon pedig 

már ugyancsak megszaporodtak a vendé-

gek. Cigány került elő és elalvás elölt, az 

volt az utolsó jóleső érzésem, hogy az cdes-

bús magyar, nóták elnyomták a nyekergő 

dudaszót. 

Heggel azonban különös meglepetésre 

ébredtünk. Amikor derengeni kezdett körü-

löltem a világ, az a für'csa érzésem támadt, 

hogy itt valami hiba van. Az esteli nagy 

felmagasztaltságom után valami mélypont-

ra. jutottam. Egy illúziónak ismét vége 

van- S valóban, az egész gyefmekserég 

földrevetett ágyakon találta magát. 

Amint ugyanis elálmosodtak a vendégek, 

ők kerüllek a cseresznyepiros, selyempap* 

lanos ágyakba és a gyermekek a földre. 

De meg kell adni, hogy a gyimesi tanitóné 

oda is nagyon jó ágyat vetett! 

Mindez már régen történt. Azóta s'ók 

viz lefolyt a Maroson. Azóta megszapo-

rodtak a riadtszemű székely lányok és sok-

sok akarás mélypontra jutott. Nem tu-

dom, a gyimesi havasokon meddig fog még 

hangzani a dudaszó? Nem tudom• hogy él e 

még a gyimesi vadvirág, de szentül hi-

szem, hogy a csíki nők már Jcészílgetik a 

duzzadó fehér párnákat, a cseresznyepiros 

selyempaplanokat, hogy meleg szeretettel 

fogadjanak — ha majd odamegyünk! 

Vcressné, Csapó Mária 
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I \ Z l a O órakor. I d ő j ó s l a t ; Az északi 
szél gyengülése, tíz lok alá terjedő éjszakai le-
hijlés, záporeső, főként a délutáni órákban, még le-
hetséges. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. 

— Baló József cjr. professzor cs Becker Ven-

del dr. főigazgató kitüntetése. Budapestről je-

lentik: A kormányzó a miniszterelnök előter-

jesztésére az egyetemi oktatás és tudományos 

irodalom, művészet terén kifejtett értékes mun-

kásságukért Domanovszky Sándornak, a buda-

pesti Pázmány Péter tudományegyetem nyil-

vános rendes tanárának a Magyar Érdemrend 

középkeresztjéhez a csillagot, Baló József dr. 

a szegedi Ferenc József tudományegyetem 

nyiváuös rendes tanárának és Pékár Mihá ly 

dr.-nak, a pécsi Erzsébet tudományegyetem 

nyilvános rendes tanárának a Magyar Ércdm-

rend középkeresztjét adományozta. A kormány-

zó a miniszterelnök előterjesztésére- Becker 

Vendel dr. tanügyi főtanácsos, tanítóképző-

intézeti igazgatónak a magyar tanítóképzés te-

rén szerzett érdemei elismeréseid a Magyar 

Érdemrend középkeresztjét adományozta. 

— Hétfőn hivatalszfinct. Szombaton kiadott 

kormányintézkedés értelmében az állami, hiva-

talokban, minisztériumokban, mint pedig a 

fővárosi hivatalokban munkaszünetet tarta-

nak. A munkaszünetről szóló intézkedést szom-

baton megkapták a szegedi állami hivatalok 

is, a városházára azonban szombat estig még 

nem jött meg a belügyminiszter értesítése. 

Ezcrt. a polgármester úgy intézkedett, högy a 

városi tisztviselők a rendes week-end menet-

rend szerint, hétfőn reggel 9 órakofi jelenjenek 

meg hivatalaikban. H a a belügyminiszter táv-

irati értesítése vasárnap esetleg megérkezik, 

a hivatal főnökök hétfőn hazabocsátják a tiszt-

viselőket. 

GÁL FERENCNÉ 
Polgári iskolai tanár Gyors- és Gépíró 
Szakiskolája szeptember hó 1-én nyílik meg. Bei-
ratkozás hétköznaponkint 10—12 óra között Álföldi-
utca 3. alatt, a bölcsészetkari egyetemi épület közelében. 

— Kenderfeldolgozó gyár Derekegyháza mel-
lett. Évtizedes problémája Csongrád vármegyé-
nek a mezőgazdasági munkások elhelyezése érde-
kében több gyáripari érdekeltséggel tárgyaláso-
kat kezdtek aziránt, bogy Csongrád vármegye te-
rületén gyárvállalatokat létesítsenek. A tárgya-
lások eredményeképpen az elmúlt napokban De-
rekegyháza mellett kezdték meg a Veiss Manfréd 
—Mauthner. kenderfeldolgozó építését. Az uj ken-
dergyár az őszre készül el és 400—600 munkásnak 
nyújt majd állandó megélhetést. 

— Kunsági likőrgyár, cégt. Kncska Mihály. 

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak 
a hatósági munkaközvetítőnél: Férfiak: 8 kovács, 
1 csiszoló, 1 köszörűs, 2 villanyszerelő, 1 aszta-
los, 1 kádár, 1 kerékgyártó, 2 kosárfonó. 1 kefe-
kötő, 1 kötélgyártó, 6 cipész, 12 borbély, 2 sütő, 1 
kéményseprő, I fényképész, 6 napszámos, 1 bér-
szolga, 1 kapus, 6 gazdasági mindenes, 2 ügynök, 
Nők: 1 kefegyári munkásnő, 1 szőnyegszövőnő, 2 
cipőtüzönő. 2 ragasztónö. 2 hölgyfodrásznö, 1' ven-
déglői mindenes, 2 ÜCTnöknő. 

— Az Országos Magyar Vöröskereszt főineg-
bizottja Szegeden. Vitéz S i m o n Elemér dr. 

titkos tanácsos, felesége és titkára társaságá-

ban ellenőrző szemlét tartott tegnap a szegedi 

Vörös-Ivcreszt Csoportnál- A vendéget dr. Csi-

kós Nagy Józsefné elnökasszony és Tóth Gá-

bor iskolafelügyelő, a Vöröskereszt gazdája 

kalauzolta és bemutatta a Szegeden megszer-

vezett 250 ágyas vöröskeresztes kórházat. An-

nak ellenére, hogy a helyi egyesület szerény 

anyag i , eszközökkel rendelkezik, a napokban 

már .megkezdi működését a legnemesebb célki-

tűzések szolgálatában álló intézmény, cgyelőr® 

a Katholikus Nővédő helyiségeiben. A fő-meg-

bízott a tapasztaltak felett meleg elismerését 

fejezte ki- Megható a kisemberek áldozatos 

készsége, akik megértették az idők szavát és 

adományaikkal siettek leróni kötelezettségü-

ket a nemzet küzdő fiaival szemben. Ujabban 

gyüjtoíveken a következő adományok folytak 

be: Folyammérnöki hivatal: 89 P 60 f, Kis-

dedóvó testület ú jabb adománya: 11 P 50, N. N. 

2, Sziics Béla 10 pengő. 

_ Kunsági rum- és likörgyár, Vadász u. 9. , 

Tűzharcos hirek. A tűzharcos főcsoport el-
nöksége közli: A szegedi tűzharcos főcsoport kö-
telékébe tartozó azon bajársak, akik az sErdélyi 
Gárdát elnevezéssel különleges nemzetvédelmi 
bajtársi szolgálat ellátására valószínűleg felállí-
tandó szervezetben önként válalkoznak esetleges 
nemzetvédelmi munkálatok ellátására, kedden és 
pénteken délután 5—7 óra között személyesen je-
lentkezzenek a titkári hivatalban (Stefánia-sétány, 
Vár). 

— A természetes »Ferenc József* keserűvíz 
régóta kitűnően bevált háziszer megrögzött szék-
rekedésnél és annak mindenféle káros következ-
ményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható has-
hajtó, mely számos betegségnél az emésztést Ja-
vítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvo-
sát! 

Segédmoforkerékpár tulajdo-
nosok figyelmébe 

Segédmotorok speciális javító üzeme 

FEKETE motorüzem Ttsza L.-körut 39. 
(Bruckner-vasudvar) 

G y o r s í r ó és Gépiróískolában 
(Honv<d-tér 4) beiratkozás fogalmazási, irodai és 
beszédirási gyorslrási, — tízujjas ritmikus vak-
irásos gépírás! és helyesírási tanfolyamokra. 
Mérsékelt tandíj, szakszerű kiképzés, országosan 
legjobb vizsgaeredmény. Állásközvetítés. 71 
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